

# Как привить ребенку трудолюбие

Каждый родитель знает, как сложно заставить ребенка убирать за собой игрушки, отправить на субботник или посадить за уроки. Разумеется, в педагогике давно рассмотрена эта проблема, структурированы типичные случаи и методы борьбы с детской ленью.

## Учим ребенка любить труд

Для того, чтобы привить ребенку трудолюбие, следует понять причины, почему ребенок не хочет трудиться.

Даже если родитель может легко отправить послушного ребенка выполнять какое-либо задание, это отнюдь не значит, что ребенок испытывает любовь к труду.



*Великий педагог, рассматривавший проблему трудового воспитания, А.С. Макаренко писал: «Есть дети, которые выполняют любую работу, но делают ее без увлечения, без мыслей, без радости. Они работают только потому, что хотят отделаться от упреков и т.д.»*

Отсюда можно вывести следующее правило: **не стоит быть слишком строгим и требовательным к ребенку.**

Если он в чем-то на взгляд родителя провинился, никогда не следует спешить с наказанием – возможно ребенок виноват не так сильно, как кажется родителю. Кроме того, взрослые часто бывают чем-то раздражены и склонны срывать свою злость на детях.

**Для того, чтобы успешно трудиться, ребенок должен обладать достаточными знаниями и практическими умениями, относящимися к его виду деятельности.**

Иногда ребенку просто не хватает нужной информации и умений, чтобы добиться результата, а когда старания ни к чему не приводят, то пропадает желание заниматься этим.



Поэтому, **совет для родителей** в этом случае таков: **не следует сразу требовать от ребенка идеального результата, сначала нужно удостовериться, что ребенок достаточно знает и умеет, чтобы выполнять то или иное задание.**

Иногда дети не чувствуют свою ответственность, выполняя поручение, если закрывать на это глаза, то ребенок вырастет безответственным человеком, на которого невозможно будет положиться.

Чтобы этого избежать, **ребенку** с самого малого возраста нужно **объяснять значимость его задания.** Например, можно объяснить ребенку,

что он освободит маме время, помыв посуду, а это время мама сможет потратить на приготовление вкусной еды.

Причем, ребенок должен сделать это качественно, иначе маме придется переделывать после него и времени на готовку не останется.

**Ни в коем случае не нужно пугать ребенка**, даже если у него получается не слишком хорошо, подбодрить, мягко указать на ошибки и не торопить – пусть он работает в комфортном темпе.



## Полезные книги

Разумеется, в одной статье просто невозможно рассказать обо всех нюансах воспитания, а выбрать достойную книгу по педагогике довольно непросто, но существует множество действительно авторитетных ученых-педагогов, труды которых было бы полезно почитать каждому родителю.

- А.С. Макаренко – Воспитание в труде.
- С.Е. Матушкин - У вас растут дети.
- К.К. Платонов – Труд и личность.
- В.А. Сухомлинский – О воспитании.

Таковы одни из самых авторитетных ученых, рассматривающих проблему воспитания. У каждого из приведенных педагогов существуют другие не менее достойные труды, которые будут полезны и интересны для каждого родителя.